

# 时政新闻

## 谢伏瞻出席我市与解放军信息工程大学战略合作协议签约仪式, 寄望双方携手打造中原信息谷

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 王延辉 本报记者 刘俊礼 王继兵) 12月8日,我市与解放军信息工程大学在郑州签署《军民融合发展战略合作框架协议》和《共建郑州信大先进技术研究院协议》,这是双方坚持走创新发展、军民融合式发展之路的又一重大探索实践。省委副书记、省长谢伏瞻,省委常委、郑州市委书记吴天君,解放军信息工程大学校长孟学政、政委宋新斌等出席签约仪式。

吴天君在致辞中说,近年来,在省委、省政府的大力推进下,在包括解放军信息工程大学在内的各类科研单位和企业的积极参与下,郑州电子信息产业以智能终端、物联网、云计算、电子商务为标志,呈现出国内外企业集中入驻、软硬件技术全面提升、产业规模快速增长的蓬勃发展态势。解放军信息工程大学的技术优势和郑州的产业基础,必将使双方的合作空间更广阔、成果更丰硕。

宋新斌在签约仪式上表示,解放军信息工程大学将发挥信息技术领域学科、人才和科研优势,积极融入国家技术创新体系,认真落实合作协议确定的各项任务,助推郑州市建设创新型

城市,努力打造全国全军军民融合深度发展的典范。

谢伏瞻在签约仪式中寄望双方共同努力,携手打造中原信息谷。

根据协议,双方将在人才培养、资源共享、协同创新、成果转化和信息服务等方面建立战略合作关系,加强研发人才和应用型人才培养合作,建设一批布局合理、设备先进、高效运行的军民融合科技创新支撑平台,组建产业技术创新联盟,孵化一批军民结合产业项目等。同时,双方将在郑州高新技术产业开发区联合建设“郑州信大先进技术研究院”,作为推动军民两用先进技术研发和科技成果转化的平台。研究院将围绕信息安全、网络通信、数据工程、北斗导航、智慧城市五大方向建立公共技术研发平台,强化基础性、前瞻性、战略性信息技术研究,深入开展产业共性关键技术研究、应用系统开发、产品研制和市场开拓工作。

省科技厅厅长张震宇、省工信厅厅长王照平,市领导马懿、王跃华、杨福平及市直有关部门负责人等出席签约仪式。

### ■相关新闻

## 携手打造中原信息谷 融合发展助推中原崛起 推进军民高新技术共享和相互转移

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日上午,在省市领导的见证下,我市与解放军信息工程大学签署了《军民融合发展战略合作框架协议》和《共建郑州信大先进技术研究院协议》。这是解放军信息工程大学发挥信息技术领域学科、人才和科研优势,积极融入国家技术创新体系,搭建高水平军民融合科技创新平台,服务郑州创新型城市建设和产业结构调整,加速实现中原崛起,实现军地双方共赢的具体举措。

根据协议,双方将加强研发人才和应用型人才培养合作,加强科技领军人才及后备力量建设,依托信息工程大学,围绕大数据、云计算、互联网+、智慧城市等重点领域,举办军地科技人员、企业家专项培训,联合开展高层次人才培养;双方会积极在争创国家、省、市科技创新平台方面展开合作,支持具备条件的大学实验室面向驻郑企事业单位开放,努力实现大型科学仪器设备资源服务共享,建设一批布局合理、设备

先进、高效运行的军民融合科技创新支撑平台;郑州市将支持信息工程大学联合驻郑高校、科研院所和企业组建产业技术创新中心和产业技术创新战略联盟,围绕郑州市产业技术创新需要,有组织、有针对性地开展重大关键技术联合攻关和核心技术合作研发,促进新兴科技和新兴产业的融合,孵化一批军民结合产业项目,在促进“民参军”“军转民”项目落地和军民资源共享等方面,为军地双方提供优质高效的数据和信息公共服务,构建开放、共享、互动的郑州信大军民融合信息服务网络平台。

双方在高新区联合建设“郑州信大先进技术研究院”,作为推动军民两用技术研发和科技成果转化平台。“十三五”期间,研究院将面向国家和军队战略需求,面向郑州和中原经济区现代产业体系的建设需求,面向世界科技前沿,建立公共技术研发平台,坚持基础性、前瞻性、战略性信息技术研究,深入开展产业共性关键

技术研究、应用系统开发、产品研制和市场开拓工作。根据规划,研究院将建国家级研发中心,承担国家、省级重大科技项目,完成技术成果、申报专利,汇聚高层次人才,培养技术人才,吸引或孵化上下游企业,成立创投公司,为培育形成年产值达到千亿规模的战略性新兴产业链提供技术支撑。届时,研究院将拥有军民协作、成果转化、技术研发、人才培养和国际交流五大平台,成为集技术创新、成果转化、技术服务、人才培养为一体的“高水平、应用型、开放式”科研机构。

协议签订后,未来5年,郑州市政府将为研究院提供专项经费和相关政策支持,推动各合作项目落实。为推动合作深入开展,信息工程大学下一步会将更多具有市场价值的科研成果授权许可研究院进行产业化论证和实施,促进科技成果转化,进一步推进军民高新技术共享和相互转移,加快科技成果向生产力、战斗力转化。

## 吴天君深入“三严三实”专题教育联系点 调研督导征求对市委和本人的意见

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,省委常委、市委书记吴天君深入“三严三实”专题教育联系点新郑市调研督导专题教育开展情况,并召开座谈会征求对市委和本人的意见建议。

市领导高建慧、黄保卫、杨福平一同调研或参加座谈。

座谈会上,新郑市汇报了专题教育开展情况,与会的新郑市副县级以上领导干部和基层代表踊跃发言,分别提出意见和建议。

听取大家发言后,吴天君向与会人员表示感谢。他说,大家结合各自工作实际,从不同视角对市委和我本人提出了

许多真知灼见,非常真挚、非常诚恳,体现了大家的党性观念和高度负责的态度。对于大家的意见,我一定会严肃对待,认真反思,把这些意见和建议原原本本地带到市委常委会民主生活会上,开展好批评与自我批评,并切实抓好整改。

吴天君对新郑市“三严三实”专题教育工作给予了充分肯定,并就下一步的工作提出三点要求:一是认真领会上级关于“三严三实”的新要求、新部署,切实把握实质内涵,不断把“三严三实”专题教育推向深入。要围绕习近平总书记提出“立根固本、落细落小、修枝剪叶、从谏如

流”的要求和省的部署,进一步提高思想认识,牢牢把握专题教育实质内涵,突出融入特点和实践特色,把各项工作落到实处,把专题教育不断推向深入。二是坚决打好攻坚战、收官战,以工作成效展现严和实的形象,检验专题教育的成果。要对照市委、市政府部署的“七场硬仗”,结合工作实际,进一步细化工作方案,咬紧牙关,紧抓不放,确保全面完成。同时,认真总结“十二五”的成绩,鼓舞振奋人心,增强党委政府的凝聚力和向心力,坚定正确的发展方向 and 路子。三是围绕国际商都建设,找准新郑定位,科学谋划好明年及

“十三五”工作。要深刻把握以空运主导的全球经济形态变革的“第五冲击波”趋势,以移动互联网和贸易自由化为特征的市场交易模式变革趋势和以新技术革命为标志的产业转型升级变革趋势,认清中央政策导向和我国在全球经济治理中的战略走向,准确把握新郑在郑州国际商都建设中的地位和责任;要贯彻落实党的十八届五中全会精神,按照“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,以国际化和智慧化引领谋划明年及“十三五”工作,努力在全市率先建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市。

### “爱暖人心”慈善救助启动

惠及贫困老年心脏病患者

本报讯 时值隆冬,将温暖送给最需要帮助的贫困病患。昨日上午,由郑州慈善总会、郑州市第七人民医院联合发起的“爱暖人心”冬季救助慈善活动启动。活动现场,主办方向贫困患者致以亲切慰问,并向10名受助患者代表发放了医疗救助金8.5万元。

郑州慈善总会有关负责人表示,本次救助活动由“善行绿城”之“心希望”——老年心脏病患者救助慈善项目与“郑州市第七人民医院医疗救助慈善基金”共同组成,慈善基金的加入大大增强了慈善救助的力度,多样化的救助手段、更广泛的救助范围将使更多贫困患者获得希望。

郑州晚报记者 裴蕾

## 省政府妇儿工委 “两规划”督导组莅郑

本报讯 12月7日至8日,省政府妇儿工委“两规划”督导组莅郑,就我市妇女儿童发展规划(简称“两规划”)实施情况进行了为期两天的督导检查。副市长李喜安出席相关活动。

今年是《郑州市妇女儿童发展规划(2011-2020年)》的中期评估年。规划实施五年来,在市委、市政府的正确领导下,“两规划”主要指标得到有效落实,我市妇女儿童事业

得到了长足的发展。全市妇女的经济和社会地位不断提高,合法权益得到有效保护,妇女儿童素质和健康水平明显提升,妇女儿童生存发展的社会环境不断优化,全市妇女儿童事业呈现出良好的发展态势。

督导组对我市妇女儿童发展规划实施情况表示满意,认为在实施“两规划”工作中,措施得力,实施成效显著,工作值得肯定。

郑州晚报记者 李爱琴

## 30个巾帼特色示范基地获授牌

10个示范基地(站点)各获3万元扶持资金

本报讯 昨日,郑州市巾帼特色示范基地授牌暨巾帼电商培训班开班仪式在郑州大学举行,30个郑州市巾帼特色示范基地获得授牌,巾帼现代农业科技示范基地、巾帼创业创新电商、巧媳妇工程等10个示范基地(站点)分别获得3万元的扶持资金。

据悉,今年以来,郑州市妇联大力开展创新创业巾帼行动,引领全市广大妇女顺应“互联网+”新趋势,投

身创业创新实践。截至目前,市妇联已累计发放扶持资金111万元,扶持郑州市巾帼现代农业科技示范基地、巾帼电商创业创新示范基地、巧媳妇工程示范站点等共计37个。本次为期3天的巾帼电商培训班,120名参训人员均为各县(市)区有意愿在网上开店或有创业愿望的城乡妇女、致富带头人。

郑州晚报记者 李爱琴

## 我省将评选表彰100家模范劳动关系和谐企业

本报讯 为推动我省创建劳动关系和谐企业活动深入开展,省总工会、省人力资源和社会保障厅、省企业联合会、省企业家协会、省工商业联合会决定评选表彰100家模范劳动关系和谐企业,20家模范劳动关系和谐工业园区、产业集聚区,10名全省创建劳动关系和谐企业模范人物和100名全省推进创建劳动关系和谐企业先进工作者。

郑州晚报记者 李爱琴